Môn: Tiếng Việt lớp 1
Tên bài: Bài 64: in, it  Số tiết : 145,146
Thời gian thực hiện: ngày 2 tháng 12 năm 2024
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT 
[bookmark: bookmark3227]-Nhận biết các vần in, it; đánh vần, đọc đúng tiếng có các van in, it.
[bookmark: bookmark3228]-Thực hiện đúng trò chơi hái táo vào rổ van in, van it.
[bookmark: bookmark3229]-Đọc đúng, hiểu bài Tập đọc Cua, cò và đàn cá (2).
[bookmark: bookmark3230]-Viết đúng các van in, it, các tiếng (đèn) pin, (quả) mít (trên bảng con).
[bookmark: bookmark3231]II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
1.Giáo viên:
-Máy chiếu để minh họa từ khóa, từ trong bài tập, mẫu vật, vật thật
-Bảng cài, bộ thẻ
[bookmark: bookmark2685]-4 hình ở BT đọc hiểu để HS đánh số TT cho tranh.
[bookmark: bookmark2686]-Phiếu ghi nội dung BT đọc hiểu.
2.Học sinh:
-Sách Tiếng Việt lớp 1, tập một
-Vở bài tập tiếng việt
-Bút chì, đồ dùng học tập
-Bảng con, phấn
-Bảng cài, bộ thẻ 
[bookmark: bookmark3232]III.CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU

	Thời gian

	       Hoạt động của giáo viên
	     Hoạt động của học sinh

	
5 phút

	Tiết 1
1. Hoạt động mở đầu
-Cả lớp hát

	

- HS hát

	[bookmark: bookmark3235][bookmark: bookmark3237]15 phút

	2. Hoạt động hình thành kiến thức mới   
Hoạt động 1: Giới thiệu bài: vần in, vần it.
Hoạt động 2: Chia sẻ - Khám phá
Bài tập 1: Làm quen
*Dạy vần in
· [bookmark: bookmark3238]HS đọc từng chữ i - nờ - in. 
·  Phân tích vần in. 
·  Đánh vần, đọc trơn: i - nờ - in / in.
· [bookmark: bookmark3239]HS: đèn pin /pin. 
·  Phân tích tiếng pin. 
-     Đánh vần, đọc: pờ - in - pin / pin.
· [bookmark: bookmark3240][bookmark: bookmark3241]Đánh vần, đọc trơn: i - nờ - in / pờ - in - pin / đèn pin.
*Dạy vần it (như vần in)
Đánh vần, đọc trơn: i - tờ - it / mờ - it - mit - sắc - mít / quả mít.
* Củng cố: HS nói 2 vần mới học: in, it, 2 tiếng mới học: pin, mít

	
 -HS đọc




 -HS phân tích
 -HS đánh vần, đọc trơn
 
 -HS phân tích




-HS thực hiện

-HS nói


	· 45 phút

	3.Hoạt động luyện tập ,thực hành
Hoạt động 1: Mở rộng vốn từ (BT 2: Hái quả trên cây,...)
· [bookmark: bookmark3244]1 HS đọc, cả lớp đọc từng từ: tin, nhìn, vịt,...
· [bookmark: bookmark3245]HS làm bài trong VBT: nối (bằng bút) từng quả táo với rổ vần tương ứng.
· [bookmark: bookmark3246]1 HS nói kết quả (GV dùng kĩ thuật vi tính cho rơi các quả táo (tin, nhìn, nín, chín) vào rổ vần in; (vịt, thịt) vào rổ vần it.
· [bookmark: bookmark3247]GV chỉ từng quả táo, cả lớp: Tiếng tin có vần in... Tiếng vịt có vần it,...
[bookmark: bookmark3248]Hoạt động 2: Tập viết (bảng con - BT 4)
[bookmark: bookmark3249]-    GV vừa viết mẫu vừa giới thiệu
· [bookmark: bookmark3250]Vần in: viết i trước, n sau. / vần it: viết i trước, t sau (t cao 3 li).
· [bookmark: bookmark3251]pin: viết p (cao 4 li) rồi đến vần in.
· [bookmark: bookmark3252]mít: viết m rồi đến vần it, dấu sắc đặt trên i.
[bookmark: bookmark3253]-    HS viết: vần in, it (2 - 3 lần). Sau đó viết: (đèn) pin, (quả) mít.
· GV cùng HS nhận xét

	
-HS đọc
-HS làm BT

-HS nói kết quả










HS viết vào bảng con

HS tham gia nhận xét

	
	Tiết 2
Hoạt động 3: Tập đọc (BT 3) 
3. Tập đọc (BT 3)Giới thiệu bài: Gần nhà Ngân có gì đẹp và đẹp như thế nào? Các em sẽ được biết qua bài Hồ sen.
a) GV đọc mẫu. 
GV giải nghĩa từ: búp, kín hồ, thơm ngát.
b) Luyện đọc từ ngữ: hồ sen, cửa sổ, mặt hồ, ra búp, thơm ngát.
c) Luyện đọc câu
· GV: Bài có 5 câu. / GV chỉ từng câu cho 
d) Đọc tiếp nối từng câu.
e) Thi đọc đoạn, bài. Chia bài làm 2 đoạn: 2 câu / 3 câu.
g) Tìm hiểu bài đọc
-GV nêu YC, chỉ từng ý a, b cho HS đọc.
[bookmark: bookmark3105]-HS làm bài trong VBT 
[bookmark: bookmark3106]-GV chốt lại: Ý b đúng (Mùa hè sen nở kín hồ). 
GV: Bài đọc giúp em hiểu điều gì? .
GV: qua bài hồ sen em biết được những gi? ( sen nở vào mùa hè, hương sen thì thơm ngát.)
	



-HS lắng nghe


-HS luyện đọc từ ngữ

-HS luyện đọc câu


-HS thi đọc bài


-HS thực hiện làm bài trong vở BT





	3 phút

	4.Củng cố và nối tiếp
-GV nhận xét tuyên dương
-HS về nhà học bài và làm bài đầy đủ 
-Chuẩn bị bài tiếp theo bài 65: iên, iêt
	
- Lắng nghe



     
IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY: ..........................................................................

